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TRANSCRIPCIÓN MAGNETOFÓNICA RESUMIDA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO 1 
MUNICIPAL DE FECHA 15 DE SEPTIEMBRE DE 2023 2 
En la ciudad de Puerto Quito, provincia de Pichincha, a los quince días del mes de septiembre del año 3 
dos mil veinte y tres, siendo las ocho horas con diez minutos, se da inicio a la presente Sesión 4 
Extraordinaria del Legislativo, del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Puerto 5 
Quito, presidida por el Sr. Víctor Antonio Mieles Paladines, en su calidad de Alcalde; actúa como 6 
Secretaria la Ab Priscila Mariuxi Ordoñez Ramírez 7 
El Señor Alcalde: Da la bienvenida a los presentes y dispone que por Secretaría se de lectura al orden 8 
del día 9 
La Secretaria General Por disposición del señor Alcalde Víctor Antonio Mieles Paladines de 10 
conformidad a lo dispuesto por los Arts. 319 y 60 literal c) del Código Orgánico de Organización 11 
Territorial, Autonomía y Descentralización, COOTAD, y los Arts. 6 y 23 de la Ordenanza Sustitutiva que 12 
regula la Organización y Funcionamiento del Concejo Municipal de Puerto Quito, me permito convocar a 13 
Sesión Extraordinaria del Concejo Municipal para el día viernes 15 de septiembre del 2023, a partir de 14 
las 17H00, en la sala de sesiones de la municipalidad, con la finalidad de tratar el siguiente Orden del 15 
Día:   16 
1.- Constatación del quórum.  17 
2.- Instalación de la sesión por parte del Señor Alcalde. 18 
3.- Análisis y Aprobación del Proyecto Servicio de Organización de Eventos Artísticos Culturales, 19 
Deportivos, Cívicos y Sociales para fomentar el desarrollo económico y turístico del cantón Puerto Quito 20 
en su Quincuagésimo aniversario de fundación. 21 
4.- Clausura de la sesión. 22 
El Señor Alcalde: Siguiente punto; 23 
La Secretaria General: PRIMER PUNTO - 1- Constatación de Quórum           24 
 Concejal Lenin Barragán, presente; 25 
 Concejal Erika Jaramillo, presente; 26 
 Concejala Mireya Valencia, presente;       27 
 Concejal René Vélez, presente;       28 
 Concejal Marisol Verdezoto, presente; 29 
 Alcalde Víctor Mieles, presente;  30 
Se encuentran presentes los 6 miembros del Concejo Municipal; por tanto, contamos con quórum para 31 
instalar la presente sesión;  32 
El Señor Alcalde: Siguiente punto del orden del día;  33 
La Secretaria General: SEGUNDO PUNTO - 2- Instalación de la sesión por parte del Señor Alcalde. 34 
El Señor Alcalde: Buenos días compañeros concejales y concejalas, directores, bienvenidos queda 35 
instalada la sesión.  36 
La Secretaria General: TERCER PUNTO - 3- Análisis y Aprobación del Proyecto Servicio de 37 
Organización de Eventos Artísticos Culturales, Deportivos, Cívicos y Sociales para fomentar el desarrollo 38 
económico y turístico del cantón Puerto Quito en su Quincuagésimo aniversario de fundación. 39 
El Señor Alcalde: Bueno, una de las cosas que nos  trae a esta reunión es que tenemos que tomar la 40 
decisión que mismo vamos hacer, si se van a dar las fiestas o no, ya el COE se reunió y me gustaría 41 
leerles una de las partes, y creo todos tienen este documento y se van a la página seis de siete en las 42 
dos últimas resoluciones dice, poner en conocimiento del Concejo Municipal el reporte del desarrollo del 43 
fenómeno del niño para su análisis y toma de decisiones y en la parte de abajo dice recomendar que se 44 
considere esta posible presencia del Fenómeno del niño que le llaman ENOS, para inclusión en los 45 
términos de referencia para la contratación por festividades, están hablando de que se hagan las 46 
festividades en otras palabras, solo que se ponga en consideración en términos de referencia ciertas 47 
cosas en cuanto al fenómeno del niño eso es lo que yo entiendo aquí y está aquí Marianita que esta 48 
delegada al COE, ya mismo le doy la palabra para que nos explique un poco más, solo que quiero que 49 
tomen en cuenta una de las explicaciones que dan por tal  motivo es que se convoca a la sesión de 50 
Concejo para poder resolver, porque primero dice ponen en conocimiento al Concejo Municipal, nos 51 
pasan a nosotros y nos tiran la pelota nuevamente y que tomemos en cuenta los reportes del fenómeno 52 
del niño para su análisis y toma de decisiones, ósea eso es lo que dicen que analicemos aquí y tomemos 53 
la decisión nosotros, que así es porque al fin y al cabo nosotros somos el Concejo Municipal  la instancia 54 
superior para poder tomar decisiones al respecto de los fondos Municipales, ahora solo que quiero que 55 
tomen en cuenta también que el COE cantonal dice recomendar que se considere esta posible presencia 56 
del fenómeno del niño para la inclusión de los términos de referencia, por la contratación para las 57 
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festividades aquí está diciendo de que se puede contratar solo que pongan en los términos de referencia 1 
y eso nos gustaría que nos explique que ponemos en los términos de referencia, eso le doy la palabra  2 
Mariana y también luego a Cultura y Patrimonio para que puedan expresar este tema, Mariana por favor 3 
tiene la palabra.  4 
Se concede el uso de la palabra a la Magister Mariana Méndez - Directora Administrativa: Muy 5 
buenos días señor alcalde, estimados concejales, compañeros, justamente anoche estuvimos en la 6 
reunión de la Abundancia donde nos informaban también cómo es una de las varias zonas de afectación 7 
de que hemos recibido un reporte, que también se les hizo conocer a ustedes en su oportunidad es el 8 
último reporte que nos hicieron llegar, en el cual por comunicación vía directa con la secretaria de 9 
riesgos indicaban de que hay una posibilidad del 90% que del fenómeno llegue, el tema es que el reporte 10 
explica de que hay la posibilidad que el último trimestre, no especifica como yo decía anoche no 11 
especifica una fecha exacta, pero como decíamos puede llegar en octubre, noviembre o fines de enero o 12 
por ultimo no llegar, entonces ante este escenario se puso en conocimiento del COE, lógicamente y 13 
prácticamente toda la plenaria esta que se haga la festividad, que es lo que hizo notar  en el caso de que 14 
existiera el fenómeno habría que suspender, pero si es que ustedes tienen hecha la contratación si es 15 
que así lo decide el Concejo, podríamos perder económicamente, entonces eso se les está poniendo en 16 
consideración para que en los términos de referencia se hagan constar clausulas donde diga bueno en 17 
caso de suspensión o de que no se pueda llevar a cabo, como se va a proceder contractualmente, 18 
económicamente no podemos perder tampoco si esa sería la situación, entonces que es lo que nosotros 19 
finalmente indicamos es que de que nos indicaron los miembros del COE, es de que la decisión se la 20 
toma aquí en el Concejo, nosotros como órgano técnico lo que hacemos es poner en conocimiento y 21 
recomendar, lógicamente con estas situaciones, si ustedes tienen alguna duda pues nosotros estamos 22 
presto a colaborar y aclarar pero finalmente la resolución en el COE es de que la decisión como dice la 23 
ordenanza la toma el Concejo municipal, solo aclara que la preocupación nuestra desde COE es de 24 
contar con medidas de mitigación y por eso se topó inclusive el tema de que este dinero y recursos que 25 
se podría invertir en festividades sea utilizado para estas obras en presencia de nuestro asesor  26 
financiero el economista indicaba y también se resolvió de que no se mezcle el tema económico con lo 27 
que tiene que ver con festividades lo que en cambio habría que invertir en obras publicas básicamente 28 
las obras de mitigación por la competencia le correspondería al Concejo Provincial, así que lo que hemos 29 
pedido es que se valore que es lo que necesitamos para contratar, unas retroexcavadoras y a través de 30 
convenios con el Concejo Provincial intervenir  nosotros, entonces todo eso se analizó y como dice el 31 
señor Acalde la recomendación y en el caso de que ustedes continúen es de que se considere para el 32 
termino contractual.  33 
Se concede el uso de la palabra al concejal Rene Vélez;  Buenos días señoras concejalas  y concejal, 34 
señores directores, yo tengo una pregunta al COE si en este caso por ejemplo quienes están tratando de 35 
organizar el tema de seguridad ante la presencia del fenómeno, el COE no tiene un pronunciamiento 36 
firme de que tenemos un 90% de posibilidad de que va a ver el fenómeno, y segundo si es que hay un 37 
90% de posibilidades ¿por qué el COE no hace un pronunciamiento firme? de que podemos hacer o no 38 
podemos hacer, porque en las brigadas del COE están todos los involucrados a nivel cantonal, donde de 39 
una u otra manera está el Director encargado de Riesgo que está en contacto con las personas 40 
indicadas para tener un poco de conocimiento y darnos la respuesta a nosotros para tomar alguna 41 
decisión, a mi  si me gustaría Marianita que usted como encargada y delegada del señor alcalde, que 42 
cuando  se dicte un pronunciamiento para el Concejo debe ser un poco más concreto, ósea no decir que 43 
el Concejo tome la decisión, sabemos que nosotros estamos para tomar decisiones, pero también 44 
necesitamos el pronunciamiento en caso nuestro de los técnicos, en caso ahora por el fenómeno, del 45 
COE cantonal, pero un pronunciamiento en firme. Gracias señor Alcalde. 46 
Se concede el uso de la palabra a la Magister Mariana Méndez- Directora Administrativa:  Como yo 47 
le digo señor concejal y también lo manifesté de una alta posibilidad del fenómeno del niño, pero es 48 
general en el último trimestre entonces es un fenómeno natural, no podemos nosotros tener con 49 
exactitud cómo les decía en un caso muy concreto en la Florida declaran huracanes se trasformas en 50 
ciclones etc., hay veces se desvaneces hay veces cambian de rumbo ósea uno se prepara pero no 51 
puede ser exactamente hay veces en este caso entonces el INOCAR  Que es la institución técnica que 52 
esta con todo el estudio la tecnología sobre nosotros indica eso, inclusivo iban  solicitar cambio de alerta 53 
y no lo han hecho entonces es porque no hay una certeza que reúna todas las condiciones me imagino 54 
que cuando hayan más elementos mayor criterio lo harán por eso es que mi recomendación era que 55 
sigan con el proceso, si en el transcurso del tiempo sale algún tema pues se da de baja el proceso nada 56 
mas  no, pero no habido inclusivo el último reporte que les envié no ha habido otro, yo por necesidad me 57 
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enrole con la secretaria de riesgos porque el técnico no tiene y estoy ya en el chat de alerta Nacional, 1 
Provincial, cantonal de todo y lo único que están pasando reporte es de los incendios forestales de dos 2 
Volcanes que se han activado y desbordamientos de ríos no hay en estos momentos del fenómeno no 3 
me han retroalimentado en estos últimos días no podría tampoco yo más elementos y de más criterios 4 
para para poder informar eso es.  5 
El Señor Alcalde: diga compañero Director.  6 
Se concede el uso de la palabra al Freddy Augusto Brotons- Director de Gestión Ambiental,  El 7 
fenómeno del niño es un fenómeno natural que se da cada año, es algo con lo que hemos vivido durante 8 
muchos años atrás, si bien es cierto hay sectores o cantones que están más en riesgos que otros pero el 9 
fenómeno del niño  afectan en el país lo único que uno debe hacer como sugerencia es prepararse, uno 10 
no puede paralizarse la vida porque  viene el fenómeno del niño o la niña, diferentes situaciones 11 
obviamente uno tiene que estar preparado, preparado quiere decir tener listo un comité de seguridad 12 
alguien que sepan en que actuar en caso de que llegara y apoyando lo que dijo en COE Cantonal 13 
incluido los términos de referencia, los contratos que se vayan hacer para los artistas para los diferentes 14 
elementos de las festividades un punto clave es en caso de presentarse la emergencia que haya un 15 
punto de canalización en el contrato me parece a mí, gracias. 16 
El Señor Alcalde: Me parece interesante la intervención del ingeniero que dentro de todos los años se 17 
viene dando las mismas alertas dice, ahí es que yo comparto todo con René de que tenían que poner 18 
aquí, que dentro de que anualmente las alertas de tales, tales, por eso es que  el COE se nos da vueltas, 19 
más parecen políticos que  funcionarios no, es decir hay esta situación por tal motivo hay debería decir 20 
en vez de que hay alertas cada año no se sabe ósea con exactitud el tema del pronóstico por tal  motivo 21 
se recomienda  al concejo que se realice las festividades tomando en cuanta tales, tales términos no se 22 
realizan las festividades y eso es lo que no  hacen simplemente, porque también tiene el  acta el 23 
pronunciamiento y por  eso digo que más parecen políticos que funcionarios porque dentro de las actas 24 
dice hay personas que hablan que dicen de que no es responsabilidad de ellos si no del concejo, yo digo 25 
entonces para qué están en el COE o son delegados del COE. 26 
Se concede el uso de la palabra a la Magister Mariana Méndez- Directora Administrativa:  Solo 27 
aclarando el COE es un órgano técnico de asesoramiento donde se toma decisiones en base a 28 
información no somos decisores  justamente en el tema de esto, lo que si proponemos por ejemplo lo 29 
que decía el compañero y aclare es hacer las obras las medidas de litigación para estar preparados por 30 
eso se llama gestión del riesgo, eso es lo que yo aclaraba a Pucuna, porque prácticamente no es solo 31 
esperar a que pase ir a dar alguna ayuda y no hemos, se debía ir gestionando desde antes y  ese ha 32 
sido mi trabajo y en esa parte en la opinión de  ingenieros no puedo yo ponerles la palabra en la boca, 33 
induje solicite pedí que se concrete pero son las dispersiones que han dado,  34 
El Señor Alcalde: Gracias, tiene la palabra la señora concejala Mireya.  35 
Se concede el uso de la palabra a la concejala Mireya Valencia:  Gracias señor Alcalde, compañeros 36 
directores, compañeros Concejales, señora Marlín Charcopa Bienvenida presidenta del grupo de los 37 
Afros, bueno señor alcalde escuchando todo lo que ha mencionado la señora administrativa y también 38 
acogiéndome a las palabras del ingeniero, siempre creo que nosotros como autoridades o como este 39 
concejo en pleno y talvez en convenio con el concejo provincial donde debemos es trabajar 40 
primeramente y estar preparados porque nosotros no sabemos cuándo va a venir la corriente del niño 41 
puede ser que nos vengan hasta ahorita donde estamos aquí, pero nosotros tenemos que estar 42 
preparados, tener talvez los kit de alimentos, tener espacio donde se va a llevar a las personas, dragar el 43 
río, es lo que tenemos que estar prevenidos no entes de lamentar, pero lo que si digo señor Alcalde es 44 
que las festividades de nuestro cantón son cincuenta años y muchas personas lo están esperando 45 
porque hay que ver que a nuestro cantón Puerto Quito a nosotros nos gusta las fiestas hablo por mí 46 
entonces yo que yo tengo entendido que si es un rubro para fiestas es para fiestas no cierto, y si en caso 47 
llega  a pasar algo, yo pienso que no con el favor de Dios, y si llegara a pasar algo la municipalidad 48 
debería sacar recursos, hay obra que tendrán que suspenderse como usted mismo lo ha venido diciendo 49 
que si pasa algo pues suspenderse pero a la final nosotros no vamos a dejar de que hoy no se haga 50 
porque no sabemos lo que vaha pasar mañana y todas las veces no vamos a estar pendiente de lo que 51 
va a pasar y va a pasar y tras de eso damos economía a nuestro cantón Puerto Quito, porque muchas 52 
personas los negocios ya se han preparado para este tipo de evento porque ya conocer de una tradición 53 
que tenemos de nuestro Cantón Puerto Quito, así que son cincuenta años, señor Alcalde como aquí dijo 54 
usted la decisión la tomamos todos. 55 
El Señor Alcalde: Gracias, el concejal Lenin Barragán tiene la Palabra.  56 



 

Acta No 22 
 

4 
 

Se concede el uso de la palabra al concejal Lenin Barragán: Buenos señor Alcalde, señoras 1 
concejalas  y concejal, COE,  en vista de la reunión anterior que hemos tenido, según este informe igual 2 
no dice nada, entonces no dice nada el informe seguimos en la misma resolución que hubiésemos 3 
tomado en el primer día que tratamos esto de las festividades, yo si quiero decir algo muy enfático aquí 4 
compañeros, que estamos a quince días de unas festividades y por aquí leía elección y coronación de la 5 
reina no sé si habrán ya las candidatas, estamos a quince días no hay candidatas a participar en este 6 
evento los cincuenta años son la bodas de oro que hay que celébralas con mucho orgullo a nuestro 7 
Cantón Puerto Quito por ese anhelo de fundación pero si vale recalcar y si vale dejar en claro 8 
compañeros de la otra vez del presupuesto que nos dieron son 150.000,00 dólares es un dinero que 9 
representa y estamos a 15 días de las festividades y si es que esa programación vaya a salir tal como se 10 
lo quiere dejar planteado, acuerde que el público es quien nos lo va a decir no de que si las inversión que 11 
se hace en las festividades y así mismo tiene que responder como tal a la ciudadanía  y solo quisiera 12 
que nos aclare estos presupuestos  en que no mas  se gasta ese dinero de la programación para tener 13 
en claro es cierto que la corriente del niño se vendrá siempre cada año hay muchísimos de estos 14 
catástrofes en ese sentido nos toma a cierta decisión porque, si el fenómeno es tan fuerte y también 15 
nosotros nos encontramos en festividades y gas tanto un prepuesto numeroso, bueno he cual es la 16 
afectación que podríamos tener en estas cuestiones humanas no y también si asoma un catástrofe de 17 
inundaciones y todo eso tenemos que suplir aunque hemos hablado con la comunidad, la comunidad 18 
quiere fiestas, quiere fiestas porque es verdad dinamiza la a economía del Cantón ya todos estamos 19 
preparados para sus eventos y cosas que ya tiene programado, pero aquí si el COE mismo no dice no, y 20 
a unos15 días de festividades compañeros no hay ni candidatas a elección de reina y no sé cómo ira las 21 
siguientes programaciones, si podríamos tomar una decisión en dos sentidos, estar preparados 22 
emergentemente aparte claro que no hay que mezclar las actividades del presupuesto con lo que ya por 23 
lógica en emergencia se tiene que invertir, estar preparada en esa situación que venga la corriente de 24 
niño ya anticipado en las acciones en los lugares críticos que podría pasar, incluso el COE nos tendría 25 
que decir cual son esos lugares sensibles que podría pasar en un fenómeno de estos, para estar 26 
preparados ya como gobierno Municipal, como COE y todas las instituciones aleadas a ese fenómeno 27 
del niño, para seguir con las festividades de que se puede plantear con ese sentido dejo sentado bajo 28 
esa responsabilidad que tenemos que estar preparados a las situaciones sensibles de los puntos 29 
sensibles de que puede pasar en el fenómeno del niño de nuestras familias que pueden ser afectadas, 30 
más a las actividades que emprendamos como fundación en ese sentido y hay que ser claro, estoy de 31 
acuerdo que se hagan esas festividades pero bajo esa responsabilidad compañeros porque aquí no es 32 
estar divagando también si lo hacemos o no lo hacemos, estamos a quince días y de una programación 33 
a invertir y todavía no tenemos listo la programación, incluso ni la ciudadanía aquí tendría que estar la 34 
Ciudadanía involucrada los actores involucrados haberlos invitado en estos momentos ellos tiene 35 
también esa parte descociera de lo que nosotros tenemos que tomar también aquí esa decisión, en ese 36 
sentido yo me sumo pero bajo esa responsabilidad, que tenemos que estar preparados y el COE tiene 37 
que ser más serio también y decir no pues, cuáles son esos puntos críticos y estar preparados en ese 38 
fenómeno porque aquí está un informe que nosotros mismo tenemos que resolver porque no dice nada 39 
el informe, eso compañero alcalde. 40 
El Señor Alcalde:  Solo por aclarar, si dice algo el COE, lo que dice el COE es de que se realice las 41 
festividades y los términos de referencia se pongan esos temas de mitigación  nada más, compañeros 42 
concejales estamos en el tema de las festividades, quiero una vez más agradecerle a la representante 43 
de la iglesia o a la representante de los priostes que está aquí presente, todos los compañeros que sean 44 
Directores y de igual manera compañeros concejales, gracias por su comprensión y continuamos con la 45 
deliberación del tema, es importante que deliberemos y sumemos una resolución y respuesta antes 46 
porque hasta a las doce del mediodía se cierra lo que es el portal y si no se hace hoy día de una vez no 47 
hay fiestas, porque el tiempo es corto, lo que si me gustaría de que como dijo enantes Lenin, de tanto 48 
que dijo y dijo bien que resolvamos y tomemos una decisión al respecto, y de todo lo que dijo el concejal 49 
Lenin es que deliberamos y tómenos una decisión de que se hace o no se hace, entonces yo tomo esas 50 
palabras, para decirles a ustedes compañeros concejales de que son cincuenta años de fundación si 51 
vamos hacer fiestas lo hacemos a lo grande como debe de ser si no tampoco vamos hacer el hazme reír 52 
de nadie, resuelva o resolvamos, cual es del fin de las festividades se había programado reactivar 53 
económicamente a los pequeños comerciantes, medianos y grandes comerciantes que existe en el 54 
Cantón con estas actividades, cosa que si nos preocupa si, yo estoy  preocupado así como ustedes 55 
pueden estarlo en el tema del fenómeno de niño, pero debemos resolverlo con seriedad debemos 56 
resolverlo con prontitud, para que si se va a dar de una vez por todas la comisión y todos nos pongamos 57 
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activados, para que se dé como debe de darse y si no se vaha dar aquí resolvamos entre todos, algo 1 
que quiero que quede bien claro que sea por unanimidad, si ustedes así lo ven que resolvamos 2 
suspender o resolvamos que se den, para que de una vez por todas resolver que es lo que vamos hacer, 3 
lo que si me preocupa vuelvo y repito lo que la gente han venido sufriendo el tema de pandemia el tema 4 
del puente que se lo llevo el rio, ahora por el fenómeno del niño otro golpe más a la economía de ellos, si 5 
es un poco complicado, porque decíamos reactivar económicamente, porque el programa de fiestas que 6 
tiene preparada la comisión y todos los funcionarios y todos nosotros es un programa puedo decirlo 7 
bastante bonito y bastante ambicioso con el  fin de que se reactiven la economía de las personas dicho 8 
por hecho de que compañeros el dinero no va ingresar al Municipio  es verdad, son 140.000,00 dólares 9 
que se van a invertir si de dieran las fiestas no llegaría al Municipio en su totalidad pero si se está 10 
calculando de que con estas festividades llegue al bolsillo de los Ciudadanos Puerto Quiteños unos 11 
300.000,00 dólares más o menos, entonces no estamos botando la plata, lo estamos dando a la 12 
Ciudadanía liquidez, para que puedan ellos seguir reactivados económicamente que tanto lo necesitan, 13 
esperemos de que el fenómeno no  nos caiga y lo que hagamos fuera al revés eso es lo que me 14 
preocupa a mí de que queremos reactivar y envés de reactivar salgamos es perdido, entonces esa 15 
partecita es la única parte que tenemos que hoy día desgranarlo y resolver, la resolución de tomemos es 16 
la que necesitamos hoy día, se hace o no se hace, eso creo que resume todo la sesión del día de hoy, 17 
no sé si alguien más desea hablar o proponer, Rene Vélez por favor.  18 
Se concede el uso de la palabra al concejal Rene Vélez.- Gracias señor Alcalde, concejalas y 19 
concejal, en realidad la responsabilidad de que se hagan o no se hagan las festividades es nuestra está 20 
en nuestras manos analizando desde los diferentes puntos de vista la problemática que nos puede 21 
afectar sobre el fenómeno del niño y por otro lado también reactivar la economía de las y los Puerto 22 
Quiteños, eso lo tenemos bien claro, la fecha es muy emotiva Puerto Quito no cumple 50 años, siempre 23 
festividades se han venido haciendo y lo que alguna  vez lo conversábamos señor alcalde si vamos 24 
hacer festividades por los cincuenta años, tiene que ser algo que marque la diferencia de lo que se ha 25 
venido haciendo, hasta por los 50 años que son por lo tanto señor alcalde, concejalas y concejal está en 26 
nuestras manos la decisión de que se haga o no se haga las fiestas, pero también debemos de 27 
considerar de que vamos a invertir un rubro muy importante y propongo señor alcalde someta a votación 28 
el tercer punto del orden del día, analizando también que si en los próximos años nos toca suspender 29 
festividades por los dos o tres años consecutivos y está en las manos del concejo también tomemos la 30 
decisión que tengamos que tomar muy acertadamente, propongo señor alcalde de que se someta a 31 
votación el tercer punto del orden del día por los 50 años que cumple el cantón Puerto Quito, si tengo 32 
apoyo a la moción señor Alcalde. 33 
El Señor Alcalde:  secretaria habiendo una moción presentada no sé si aprobemos la moción para 34 
poder proceder a la votación, ya que hay una moción y hay apoyo a la moción de parte de la concejala 35 
Mireya Valencia y la Vicealcaldesa, entonces habiendo una moción la ordenanza dice que se debe 36 
someter a votación, entonces pido señora secretaria se someta a votación la moción planteada por favor.  37 
 La Secretaria General: Procedemos 38 
 Concejal Lenin Barragán, gracias señor Alcalde, en vista de que es una decisión que tenemos 39 
que tomar como concejo la vamos a tomar de una  forma muy responsable, argumentando lo que ya 40 
anterior había manifestado, quinde días compañeros, quince días y espero que estas festividades se 41 
programe de lo mejor con los recursos que se van ahí invertir y por ese sentido compañeros que están al 42 
frente de la comisión de fiestas y de cultura lo hagan de la mejor manera y no solo la comisión que este 43 
concejo que esta institución en pleno ayudemos a coordinar que estas festividades salgan de la mejor 44 
manera y nos tomen en cuenta en todos los actos en toda la programación invítenos para seguir 45 
socializando para seguir armando, en respecto a mí me encanta las actividades culturales, si hay alago 46 
que aportar estamos para aportar pero bajo esa responsabilidad compañeros señor alcalde que el COE 47 
cantonal tome esa responsabilidad en que si viene el fenómeno del niño, ya empecemos a tomar las 48 
precauciones necesarias para estos eventos que vayan a ocurrir y cuales son eso puntos críticos 49 
posibles que podría afectar ene se sentido señor alcalde por esa boda de oro de fundación por el cantón 50 
Puerto Quito y para que si se dinamice la economía de nuestros Puerto Quiteños que han sufrido ese 51 
colapso en esas diferencia circunstancias vamos a dar a favor que se hagan las festividades pero bajo 52 
esos argumentos que estoy disponiendo, y una última mención yo si quisiera como estoy en la actividad 53 
de medio ambiente, quisiera que esos funcionarios que enfrenta y que son ellos los que nos mantiene 54 
limpio la Ciudad le demos una plaquita de reconocimiento a lo que esa actividad ellos lo hacen, a todos 55 
esos funcionarios de medio ambiente como reconocimiento a ese valor a esas actividades que ellos lo 56 
hacen mi voto es,   a favor.  57 
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 Concejal Erika Jaramillo, mi voto va hacer razonado, gracias señor alcalde compañeros concejal 1 
concejalas, funcionarios que conforman el Gad Municipal de Puerto Quito, y a las personas también que 2 
nos acompañan también doña Marlín, gracias por estar presente, efectivamente compañeros hoy 3 
estamos en esta mañana reunidos para decidir como ya lo habíamos manifestado, sobre las festividades 4 
del Cantón Puerto Quito, pero si quiere hacer énfasis señor alcalde en que quizá debíamos habernos 5 
preparado un poquito con anticipación  de tiempo en haber realizado esta reunión para haber tomado 6 
esta decisión con anticipación ya que solamente faltan quince días y yo me acuerdo cuando era niña y 7 
vivía las festividades del Cantón Puerto  Quito desde el mes de julio aproximadamente se empezaba 8 
hacer los recorridos con las candidatas a los diferentes medios de comunicación y todo se preparaba con 9 
anticipación compañeros, pero bueno el tiempo es el que apremia y decirle que en un inicio cuando nos 10 
hicieron conocer sobre el proyecto de las festividades hablábamos de 150.000,00 aproximadamente pero 11 
aquí en lo que consta dentro del informe de la promoción que regula los actos sociales, cultura, cívico y 12 
protocolarios y el uso de recursos económicos para estos fines del Cantón Puerto Quito, en el punto 1.4 13 
nos habla sobre el monto y el monto determina dice la inversión para el proyecto ha sido destinado en 14 
147.000,00 dólares, es lo que establece aquí pero a su vez también nos presentan un cuadro de 15 
inversión en el que sumando los 147.000,00 dólares más lo que es 17.640,00 dólares, sumando estos 16 
dos valores nos da un total de 164.000,00 dólares que estaríamos invirtiendo en las festividades, 17 
compañeros yo si quiero que reflexionemos bien en lo que tamos haciendo ya que son unas festividades 18 
que ya quizá nos va a tocar organizar, lo digo así porque soy parte del Concejo a lo loco solamente faltan 19 
15 días y vamos a invertir 164.640,00 dólares  que prácticamente viene a dar el total de la sumatoria con 20 
el IVA, si bien es cierto tenemos un informe también por parte del COE, que está presidido en delegación 21 
del Alcalde por  la magister Marian Méndez, el cual hemos podido verificar también que dentro de sus 22 
recomendaciones nos dice que en los términos de referencia se haga constar sobre lo que es el 23 
fenómeno del niño no, recomendar de que se reconsidere esta posible presencia  del ENOS que así lo 24 
establece para la inclusión de los TDR para contratación por festividades, entonces yo no sé ustedes 25 
pero a criterio personal sinceramente compañeros no podría determinar si es que se va a producir o no 26 
el fenómeno del niño en el festividades pero creo que si es una inversión bien grande que estamos 27 
proponiendo para los proyectos que se van a realizar dentro de estas festividades, pero más sin 28 
embargo también considerando compañeros que estamos atravesando y hemos venido atravesando lo 29 
que es la pandemia y también una situación crítica económicamente en ese sentido nosotros si estamos 30 
a favor también de que Puerto Quito se reactive no cierto creo que todos estamos a favor de eso pero 31 
sinceramente yo creo que con el informe que nos presenta el COE no es algo decisivo que nosotros nos 32 
ayude de pronto a tener una idea clara de poder establecer si es que se viene o no el fenómeno del niño 33 
pero yo si quiero que quede sentado en acta de que la decisión que estamos tomando dentro de este 34 
concejo señor alcalde como ya lo ha manifestado el monto que se ha va invertir a si mismo se prevea ya 35 
desde ahora todo lo que tiene que ver respecto a fenómeno del niño porque no queremos de pronto en 36 
un futuro ser parte de las causales que se conviertan en cosas negativas como Concejo Municipal de la 37 
misma manera decirle señor alcalde que preste todo el contingente para que en caso de deslaves en 38 
caso de desbordamiento del rio todo eso contar con ese apoyo ahí porque así también la ley lo dice, que 39 
los presupuestos tiene que ser en caso de emergencia destinados para esto o los recursos, de la misma 40 
forma decirles que esto es un cuchillo de doble filo que nosotros vamos a tener que asumirlo no, porque 41 
lo digo así, porque nosotros no es que vamos a realizar las festividades y al final pagamos primero 42 
damos un anticipo al contratista y si en caso Dios no quiera que sea así si viniera el fenómeno del niño 43 
nosotros perderíamos esa plata y no habrían festividades, por eso les digo es un cuchillo de doble filo no 44 
se recupera ese presupuesto no, que generalmente se da el 50%, el 50% de 164.640,00 dólares es una 45 
cantidad significativa no, pero asumiendo todos los riesgos señor Alcalde y en caso de presentarse la 46 
emergencia que los recursos necesarios sean destinados para esta emergencia que de pronto se suscite 47 
y también decirle a los compañeros que cuentan también con nosotros que nos tomen en cuenta para lo 48 
que necesiten estamos aquí, también decirle a la comisión de turismo y cultura quienes están también 49 
organizando este proyecto que han presentado y también recomendarles que para las próximas 50 
festividades no hagamos cosas al apuro no el apuro trae cansancio compañeros si no que más bien 51 
recordar y revivir esos viejos tiempos digo yo, las personas que son de aquí de Puerto Quito me van ahí 52 
entender que nosotros antes se vivía era la elección y coronación de la reina lo hacíamos con 53 
anticipación no en el mes de julio, agosto ya estaban haciendo los recorridos, era algo que nosotros lo 54 
planteábamos con tiempo compañeros y se vivía de la mejor forma, pero no faltando de pronto  15 días. 55 
Pero más sin embargo contando con que Puerto Quito necesita el factor económico para reactivarse 56 
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señor Alcalde y asumiendo las responsabilidades y enfrentándolas también mi voto es a favor.1 
 Concejala Mireya Valencia, a favor    2 
 Concejal Rene Vélez, Proponente a favor   3 
 Concejal Marisol Veredezoto, gracias señor alcalde compañeros concejales, funcionarios 4 
bienvenidos, como parte de la comisión todo lo que se vaya a dar en esta programación estamos aquí 5 
para darle solución aquí todos somos un solo grupo, y no nos podemos adelantar a los hechos si se 6 
suspende las actividades nuestros Puerto Quiteños serán lo más afectados ya hemos pasado por 7 
momentos muy difíciles entonces aquí somos parte de y las festividades tiene que organizarse porque 8 
poco a poco ya se han venido activando todo esto, como comisión pues mí voto es a favor 9 
 Alcalde Víctor Mieles,  compañeras concejalas, concejales en realidad es un momento de toma 10 
de decisiones, tenemos que hacerlo tenemos que tomarlo con decisión y responsabilidad apegados al 11 
criterio del informe del COE  cantonal hay una serie de párrafos,  pido que en base a  eso se elabore los 12 
términos de referencia, porque si dice aquí que se elabore los términos de referencia basado tomando en 13 
cuenta  los posibles afectamientos que se den, y por tan motivo con ese criterio mi voto es  a favor.  14 
Se contabilizan seis (6) votos a favor 15 
RESOLUCIÓN LEGISLATIVA NRO. GADMCPQ-SG-2023-68.- POR UNANIMIDAD.- EL PLENO DEL 16 
ÓRGANO LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUERTO QUITO, RESUELVE APROBAR EL 17 
PROYECTO SERVICIO DE ORGANIZACIÓN DE EVENTOS ARTÍSTICOS CULTURALES, 18 
DEPORTIVOS, CÍVICOS Y SOCIALES PARA FOMENTAR EL DESARROLLO ECONÓMICO Y 19 
TURÍSTICO DEL CANTÓN PUERTO QUITO EN SU QUINCUAGÉSIMO ANIVERSARIO DE 20 
FUNDACIÓN; CONSIDERANDO LA RECOMENDACIÓN QUE REALIZA EL COE CANTONAL EN EL 21 
ACTA NRO. 48 DE FECHA 12 DE SEPTIEMBRE DE 2023, QUE INDICA: RECOMENDAR QUE SE 22 
CONSIDERE ESTA POSIBLE PRESENCIA DEL ENOS, PARA LA INCLUSIÓN EN LOS TDR PARA 23 
CONTRATACIONES POR FESTIVIDADES. 24 
El Señor Alcalde:  Por favor concejal Mireya Valencia tiene la palabra.  25 
Se concede el uso de la palabra a la concejala Mireya Valencia: Gracias señor alcalde, es para 26 
aclarar a la compañera concejal, la cual manifestó que tenemos 15 días para hacer las festividades, todo 27 
acá como concejo Municipal y conociendo el señor alcalde y los compañeros directores tenemos 28 
conocimiento que teníamos ya una planificación de la festividades pero sin embargo por el tema que vino 29 
de la alerta naranja de la corriente del niño, lo tuvimos que suspender compañera no es que se están 30 
haciendo las cosas a la carrera simplemente siendo parte de la comisión de fiestas siempre  he dicho a 31 
los compañeros que las festividades tiene que ser siempre antes de que se den, así como siempre 32 
ahorita le vengo recalcado algunos Directores que tenemos que estar preparados para noviembre, 33 
tenemos que estar preparados para Diciembre, entonces como en el tema que se ha dado ahora, como 34 
ya nosotros tenemos una planificación simplemente tenemos que ponernos a trabajar de lo más rápido y 35 
que las cosas salgan bien, y saben que todas las autoridades van a estar en todas las invitaciones van a 36 
hacer tomadas en cuentas aquí  no va haber preferencia para nadie simplemente quiero manifestar que 37 
también yo vivo año en mi Cantón Puerto Quito y siempre he sido una de la personas que he criticado 38 
que siempre las fiestas se las están haciendo cuando ya van hacer el día de las festividades y hoy me 39 
toco llevar de mi propia medicina pero no porque nosotros hemos querido, sino porque se dio este 40 
mismo tema y estoy manifestando lo que dijo la compañera que no antes siempre aquí las festividades 41 
en nuestro cantón Puerto Quito se han hecho a última hora todos los eventos, elecciones de reina todas 42 
las programaciones como adecuando la cabecera cantonal,  limpiándola, pintándola que es lo que vamos 43 
hacer nosotros el 29, la minga recién a poner bonito Puerto Quito cuando recién van hacer las 44 
festividades, entonces eso quiero aclarar que no ha sido por culpa de nosotros y esperando que el 45 
próximo año  se den de la mejor manera y no pase nada porque con estas cosas de la naturaleza nadie 46 
sabe lo que puede pasar, son cosas que se viene de imprevisto como puede ser hoy como puede ser 47 
mañana, como se pueden dar las festividad o se pueden suspender pero el día de hoy nosotros hemos 48 
tomado una decisión  y de aquí para adelante como se vienen más festividades como ya les dije 49 
noviembre, diciembre espero también en noviembre tener pues el cementerio bonito, fin de año poner el 50 
arbolito de navidad el propio día de navidad como paso el año pasado ponerlo el 6 de enero cuando ya 51 
paso la navidad, entonces nosotros tenemos que estar preparados desde antes, entonces nosotros esta 52 
programación si la hemos tenido pero lastimosamente se dio esto, solamente eso quería aclarar señor 53 
alcalde.  54 
El Señor Alcalde:  Gracias concejala Mireya y le agradezco por la apertura y toda la situación que se 55 
da, yo si quiero pedirle al todo el concejo Municipal en vista de que el tiempo es corto, ósea unirnos 56 
todos, ósea presidenta, concejal Erika creo que usted hace tiempo fue reina me creo o parte de la corte 57 
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de honor, conoce el tema, funcionarios yo quiero pedirle aquí Mariana una situación y que quede de igual 1 
manera registrado en acta de que los funcionarios deben de ponerse todos a disposición de que estoy 2 
hablando de la Direcciones para que se  haga un embellecimiento con pintura si es posible permanente 3 
algo que dure, porque saben ponerle no más blanco con una sementina y eso se va, se acaban las 4 
fiestas y eso se acabó, si es posible que se ponga la  pintura que dure así sea medio año más, pero le 5 
pido eso Mariana para que eso Mireya usted que está liderando me le pida a Wilson y el compañero de 6 
Cultura, aquí se tiene que formar un equipo de 15 días, mire yo le digo si se puede dar si todos unidos lo 7 
hacemos si nosotros nos separamos y comenzamos cada quien para un lado y jalar cada quien para otro 8 
lado entonces aquí no queda mal solo uno quedamos mal todos, todos por eso les invito ahora a unirse y 9 
hablo de todos los funcionarios, concejales, me incluyo yo como alcalde, si nos sacamos el cuerpo y nos 10 
hacemos un lado vea yo soy capaz de mire de la tarima les tiro abajo a quien sea, a quien sea, y estoy 11 
hablando en serio porque yo como bueno soy bueno y cuando me toca irme también de frente me voy de 12 
frente, le hablo a los mismo funcionarios y a los concejales también, entonces para eso le pido a Rene 13 
para que con su  equipo camionero se una, y acojo las palabras de los concejales Erika y Lenin de que 14 
se trabaje en equipo, yo doy la disposición para que esto salga de la mejor manera, desde hoy por favor 15 
Wilson le pido que desde este momento el concejo ha dado una disposición se empiece hacer la cosas 16 
planificadas  y bien hechas, quiero solo aclarar un temita son solo 147.000,00 dólares en que se van a 17 
invertir en realidad porque el IVA  se lo considera  pero no se lo paga, esa es la disposición de que el IVA 18 
se ubica pero no se paga, osa el Municipio no paga el IVA por ley ahora, por eso es que si se lo 19 
considera pero no se lo paga en realidad lo que se reembolsa son 147.000,00 dólares  no son 164.640, 20 
00 dólares que se va a gastar o se va invertir yo hablo de inversión, yo lo tomo esto como una inversión y 21 
ojo que lo estoy tomando como una evaluación quiero que también quede esto como una evaluación que 22 
a pesar nos ha tocado con este fenómeno que dice que  viene y  no viene, pero es una evaluación que si 23 
este año lo hacemos bien y salen las cosas bien y la gente tiene las ganancias que se prevé ganar, 24 
haríamos los que se viene porque todo es por bien del cantón y nuestros ciudadanos, recuerden que 25 
aquí estamos nosotros somos una institución de servicio no somos de lucro somos de servicio, de que 26 
queremos buscar la forma de que la Ciudadanía tengan los  beneficios correspondientes con ello pido a 27 
la secretaria por favor que continúe con el siguiente orden del día.   28 
La Secretaria General: CUARTO PUNTO - 4.- Clausura de la sesión. 29 
El Señor Alcalde: Queda clausurada la presente sesión. 30 
 31 
 32 
 33 
 34 
 35 
 36 
            Sr. Víctor Antonio Mieles  Paladines         Ab. Priscila Mariuxi Ordóñez Ramírez 37 
     ALCALDE  DEL CANTON PUERTO  QUITO                 SECRETARIA GENERAL     38 
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